
 

 

名古屋市では、地域コミュニティの希薄化に伴う地域に伝わる祭りなどの担い手不足、宅

地開発などに伴う文化財の滅失など、文化財を取り巻く環境は大きく変化しており、地域社

会総がかりで文化財を守り、活かし、伝えていくことが必要です。 

そこで、文化財の保存・活用に関して本市の目指す将来的なビジョンや具体的な事業など

の実施計画として「名古屋市文化財保存活用地域計画」の策定に向けた準備を進めています。  

このアンケートは、文化財に対する市民の皆さまのお考えをおたずねし、計画策定の参考

とさせていただくものです。 

③文化財について 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 

 

文化財とは…城、古墳、神社仏閣、古民家、仏像、地域のお祭りや山車行事など、各地域で  

長い歴史を経て育まれてきたもので、私たちの生活と深い関わりがあります。  

 

問19 あなたは、文化財に関心がありますか。（○は１つだけ） 

Ｎ＝948 

 
 

  

関心がある

25.0%

どちらかといえば

関心がある

46.3%

どちらかといえば

関心がない

19.5%

関心がない

7.2%

無回答

2.0%



 

 

《問 19 で３、４と回答した方（文化財に関心がない方）におたずねします。》 

問20 あなたが文化財に関心がないのは、どのような理由からですか。（○はいくつでも） 

Ｎ＝253 

 

 

 

 

 

《すべての方におたずねします。》 

問21 あなたは、文化財に関する情報を知る機会がありますか。（○は１つだけ） 

Ｎ＝948 

 
  

17.4%

32.8%

47.8%

49.4%

7.1%

0.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

難しくて、理解できないから

歴史に興味がないから

自分の生活に関連がないから

文化財のことを良く知らないから

その他

無回答

ある

46.9%
ない

50.7%

無回答

2.3%



 

 

問22 あなたが文化財に関する情報を知るのはどのような媒体からですか（どのような媒体

から知りたいですか）。（○はいくつでも） 

Ｎ＝948 

 
  

36.4%

58.9%

61.7%

4.7%

32.5%

17.1%

5.4%

3.2%

1.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

チラシ、ポスター

新聞、広報誌

テレビ、ラジオ

マンガ、アニメ、ゲーム

ウェブサイト

ＳＮＳ

わからない

その他

無回答



 

 

文化財の中には、建造物の修理や劣化に伴う修復などといった維持管理に係る費用の負

担、少子高齢化などに伴う地域に伝わる祭りや山車行事などの担い手不足など、所有者や

地域だけで維持するのが困難なものも増えています。 

文化財は一度壊れたり、途絶えたりしてしまうと永遠に失われてしまうため、適切な取

扱いが必要です。 

 

問23 あなたは、文化財を後世に引き継いでいくことは必要だと思いますか。 
（○は１つだけ） 

Ｎ＝948 

 
 

 

問24 あなたは、文化財を後世に引き継いでいくために、文化財の所有者や地域に対して、

どこが支援すべきだと思いますか。（○はいくつでも） 

Ｎ＝948 

 

必要だと思う

60.4%

どちらかといえば

必要だと思う

32.1%

どちらかといえば

必要だと思わない

1.8%

必要だと思わない

1.1%

わからない

3.7%

無回答

0.9%

80.4%

37.2%

41.9%

12.7%

2.5%

1.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

行政

企業

市民やＮＰＯ

わからない

その他

無回答



 

 

問25 あなたは、文化財を後世に引き継いでいくために、行政の文化財を修理するための補

助や保存するための購入などの制度は必要だと思いますか。（○は１つだけ） 

Ｎ＝948 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

出来町天王祭の山車行事 

 

  

必要だと思う

48.1%

どちらかといえば

必要だと思う

38.9%

どちらかといえば

必要だと思わない

1.2%

必要だと思わない

1.8%

わからない

8.6%
無回答

1.4%



 

 

文化財は、文化財を適切に保存することを前提として、公開による活用にとどまらず、

地域振興（地域振興、観光・産業振興、まちづくり）等での活用を含めた積極的な活用を

図ることで、文化財の価値や魅力を伝えることができ、文化財の継承や本市の魅力向上に

繋がることが期待できます。 

Ｎ＝948 

 

 

 
  

74.2%

40.4%

35.0%

21.9%

44.3%

46.7%

28.4%

16.4%

18.5%

1.3%

7.4%

1.5%

2.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

文化財の保存（修理、維持）のための補助など

金銭的な支援

文化財の活用を促進するための金銭的な支援

文化財についての調査研究など専門的な支援

講演会・展示会などを活用した普及啓発

知名度を高めるための広報などの情報発信

文化財を活用したイベントなど

観光資源としての活用

担い手を育成するための講座の開催

生涯学習講座など学びの機会の提供

文化財の保存・活用に関する相談窓口の設置など

支援体制の整備

行政の支援は必要ない

わからない

その他

無回答

問26 あなたは、文化財を保存・活用していくために、今後、行政のどのような支援が必要

だと思いますか。（○はいくつでも） 



 

 

問27 文化財を保存・活用していくための活動のうち、あなたが関心・興味のあるものはど

れですか。（○はいくつでも） 

Ｎ＝948 

 

 
  

25.8%

15.8%

29.0%

16.9%

41.8%

25.0%

6.3%

11.6%

0.7%

4.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

文化財の発見や提案

寄付

文化施設などのガイドボランティアや祭り行事への

参加

文化財の保存・活用に関するＮＰＯや

まちづくり活動団体への参加

施設の入館料、文化財を活用したイベントへの参加料

・お土産の購入など、サービスへの対価の支払い

ＳＮＳなどを活用した情報発信

興味がない

わからない

その他（具体的に：）

無回答



 

 

問28 文化財の保存や活用に関して、ご意見やご要望などがありましたらご自由にお書きく

ださい。 

 

・ 文化財の現状（担い手や保存・継承者不足）などの情報発信が不足している。若い人に対

しての発信不足による現状を知らない。様々な方法で情報を発信するだけでなく文化財を

守る方々を助ける方策を政治の力で行うべきと思います。 

・ 特にありませんが税金を使い守ってほしい。 

・ 名古屋へは他地方から移り住んでいる方も多いので広報誌、新聞等で文化財について伝え

続けて頂きたい。 

・ 有形のものだけでなく伝統として伝わっている祭りなどの無形のものを大切にしてほし

い。 

・ 地元の強い保存活動、愛着、継承、アピールが必要と思う。 

 

ほか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


